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MATHEMATIQUES n,) /

NOTRE DAME DU VOEU




Exercice 7 page 279

o (AB\?  AB? .
Calcul du rayon r* = (7) = et des coordonnées du centre Q ( xq ; Yo ) du cercle
. /9 —(-3) 12 Q) est le milieu du diametre [AB] donc :
(5 s )= () mtx_ (349
& 2 2
2
AB* = ||AB|| = X% +Y? _Yatys_S+3_,
= 122 + (—2)? Yo 2 2
= 148

L'équation cartésienne d’un cercle de centre Q ( xq ; Yo ) de rayon r est donnée par la formule:

(x—x0)°+ (y — yp)* =712

148

(x —3)*+ (y _4)2:T
(x2—6x+9)+ (y>*—8y +16) = 37

x24+y?—6x—8y—12=0



Exercice 9 page 279

5x% + 5y —5x — 6y = i—?
5x%2 —5x + 5y* — 6y = i—?
6 839

100

1\ 2 3\2 839 1 9
(el = e

(x—x9)*+(y — yp)* =17

3

5)et pour rayon 3.

1
Le cercle a pour centre Q(E ;



Exercice 64 page 288
la) x? —2x = x% —2xxx1+1°-1°=(x —1)?* -1
1b) y2 + 4y = y2 + 2xyx2+ 22 - 22 = (y+ 2)? — 4

2) x?+y?—2x+4y+1=0
x2—=2x+y*+4y+1=0
(x—1)?—-1+@y+2)?*—-4=-1
(x—1D?*+(y+2)¥=-1+1+4
(x—12+(@y+2)2%=4
(x —1)?+ (y +2)*=(2)°
(x—x0)*+(y — yo)* =717
Le cercle a pour centre Q(1 ; —2)et pour rayon 2.

3) (1 —1)?+ (0 + 2)? = 4 donc le point (1;0) appartient au cercle.



Exercice 65 page 288

x*+ y2—8x—-2y+8=0

x*—8x+y*—2y=-8
(x—4)?—-16+(y—1)>*—-1=-8

(x—4)+(y —1)* =-8+16+1

x—4)?*+@ —-1)*=9

(x =4+ —1)?=(@3)

(x—x0)* +(y — yo)* =717

Le cercle a pour centre Q(4 ; 1)et pour rayon 3.



Exercice 104 page 292

1°) A(12;0); B(10;0);C(14;0);D(0;—4);M(4;4); N(3;3) et P(12;—1)

2°) Attention, ici on précise que A et D appartiennent au cercle mais on ne dit pas que cela forme un diametre.
On ne peut donc pas appliguer la méthode de I'exercice 7 page 279.
En revanche, on sait que A appartient au cercle donc ses coordonnées vérifient 'équation du cercle. M étant le
centre du cercle, on peut affirmer que MA représente I'un de ses rayons.

Equation du cercle (x — 4)? + (y — 4)? = (MA)?

On remplace x et y par les coordonnées du points A dans le membre de gauche de I'équation pour calculer
la valeur de (MA)*

(12 —4)? + (0 —4)?> =80
On conclut gu’une équation du cercle est :

(x—4)*+(y—4)2=80



3°) On sait que B appartient au cercle donc ses coordonnées vérifient I'équation du cercle. N étant le
centre du cercle, on peut affirmer que NB représente I'un de ses rayons.

Equation du cercle (x — 3)? + (y — 3)? = (NB)?

On remplace x et y par les coordonnées du points B dans le membre de gauche de I'équation pour calculer
la valeur de (NB)~.

(10 —3)? + (0 — 3)? =58
On conclut gu’une équation du cercle est :

(x—3)2+(y—3)2=58

4°) On sait que B appartient au cercle donc ses coordonnées vérifient I’équation du cercle. P étant le
centre du cercle, on peut affirmer que PB représente I'un de ses rayons.

Equation du cercle (x — 12)? + (y — (—=1))? = (PB)*

On remplace x et y par les coordonnées du points BE dans le membre de gauche de I'équation pour calculer
la valeur de (NB)“.

(10-12)2+(0+1)* =5
On conclut gu’une équation du cercle est :

(x—12)%*+(y+1)?%*=5



NB (%)

n vecteur directeur de la tangente a Cy en B donc c’est aussi un vecteur normal a la droite (NB).
Par conséquent, les vecteurs NB et ni(x'; y') sont orthogonaux.

Dol NB.i=0
7x' —3y' =0
I __ 3 !

Y=y

Par conséquent fi(?) est une possibilité.
— (12 —10 2
% (5, _0)= ()
yp— 0 Yp

Pour que les tangentes en B aux cercles de centre N et P aient le méme coefficient directeur, il faut que le
vecteur 77 normal a (NB) soit aussi normal a (BP). Par conséquent, BP .11 = 0

2X3 + ypX7 =0
6

Yp= 77






